

LA REVOLUCION NACIONAL LA HAREMOS NOSOTROS, SOLO NOSOTROS, CAMARADAS DE LAS CAMISAS AZULES, Y LA HAREMOS POR UN MOVIL ESPIRITUAL, QUE ES POR LO UNICO QUE SE MUERE.
JOSE ANTONIO

Año III Dirección: OLMOS, 140-1.º : Núm. 453

MAS QUE NUNCA RECLAMAMOS LA BELIGERANCIA

AVIACION ACTUO VICTORIOSAMENTE SOBRE LOS OBJETIVOS BARCELONESES

FUNDAMENTOS BASICOS DEL NUEVO ESTADO

Unidad de destino

España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

(Punto 2 del Fundamento de la Nueva España).

Por muchos, se crea alrededor del fundamento de la Nueva España, un nacionalismo lamentable que no sabe a que atribuir, si a mala fé o desconocimiento; creemos sin embargo que es más bien debido a una falta para todo cuanto sea salir un día del marasmo en que estábamos sumidos.

En el confusionalismo del total fundamento, destaca de una manera sobresaliente el Punto 2, que define a España como una unidad de destino en lo universal. No les cabe la cabeza (permítasenos la frase) nosotros no definamos la Patria, los tópicos manoseados del siglo XIX para afirmar: "Que la Patria no es el Territorio, ni la raza, sino la unidad de destino en lo universal."

Transcribir la Patria, a un territorio o a una raza, será, ya lo sabemos, una teoría muy del tipo materialista o nacionalista; ideas ambas que cuadran, que no pueden cuadrar con la manera de ser de la Falange. La Falange no es materialista, y corta historia lo demuestra y tampoco es nacionalista ya que Antonio definió el nacionaismo como una pura sandez, es decir que el nacionalismo no es otra cosa que el tribalismo de los pueblos, presentando lo contrario de lo que nosotros pensamos al considerar a la Patria como unidad de destino.

Es pues definir a España como unidad de destino es eliminar, anular para siempre, la tradicional definición de considerarla como un territorio, como una raza. Y el anular la antigua definición y sustituirla por la nuestra es lo que produce el confusionalismo, tanto más lamentable ahora en los momentos en que pretendemos forjar una España nueva, debemos esforzarnos en conseguir sobre cientos firmes y no como hasta ahora.

Los separatismos catalán nos causan la misma impresión que el nacionalismo. Unos y otros no son más que un pecado de exclusión; por esto comprendíamos como políticos de las clases que se llamaban españoles que profirer la votación de un estatuto cuyo fin era desterrar para siempre el recuerdo de los esfuerzos de nuestros antepasados al forjar el Imperio Español.

Los separatismos no creemos en derechos adquiridos; definimos a los hombres por su cariño a España, pero por su cariño con ansias de perfección, por un apetito sensual físico, por los que volaron una desmembración, una disgregación, no son nosotros españoles, olvidaron el llamado pronto el destino que tuvo España, olvidaron que España era un destino sagrado que no debía ser estado nunca en manos de la más débil, o del partido mejor organizado, y por haberlo olvidado pronto, fué preciso el actual Movimiento para que retornara España a su destino que la Historia le tiene reservado.

Por esto, pues, no tiene nuestra Patria para nosotros fronteras, lenguas ni razas y luchamos y venceremos para crear un estado que sea el instrumento eficaz al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria.

Por esto la Falange sentó desde el primer momento su definición de España, fundamentándola al considerar al hombre como capaz de un destino eterno, asentar el Estado sobre auténticas realidades como la familia, el municipio y el sindicato; es decir, unidad social, unidad territorial y el sindicato, base auténtica del Estado.

La Falange quiere a España como unidad de destino destruyendo todo cuanto favorezca su disgregación: separatismos, partidos políticos y lucha de clases.

La Falange quiere que el destino que España tuvo en el Mundo y de cuyo total era unidad, vuelva al cauce que los Reyes Católicos la señalaron y recobrar lo que fué perdiendo al posar su planta en los destinos de España la masonería y la democracia internacionales.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona provocando incendios en almacenes y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra.

Salamanca, 24 de Noviembre de 1938.—III A. T.
De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Onésimo Redondo dijo:

Al decir que queremos reconstruir el suelo, no hablamos de soluciones tibias de tanto menos cuanto, discutidas prolijamente bajo el regateo del Ministerio de Hacienda en las Cortes; no tratamos de esa fiesta del árbol de las minorías parlamentarias, que es lo único que se da como solución al más grave y difícil problema de la repoblación forestal. No; es que contemplamos con dolor y con lágrimas en el alma que nuestra España es un suelo arrasado, es una nación que ha padecido la incuria de siglos, es un pueblo martirizado, sobre todo, por la anarquía brutal y antinacional del siglo XIX. Y nosotros por nuestro honor de hijos de este suelo empobrecido, que resiste difícilmente la comparación con las demás naciones que figuran en el mundo civilizado; por nuestro honor de hijos de España, y por nuestro deber frente al porvenir, tenemos que rehacer este suelo, aunque sea ello una obra gigantesca y heroica. Este será, probablemente —y lo veremos en la realidad, por que la realidad la tendremos en la mano prontamente—, el descubrimiento de nuestras modernas Américas: el descubrir a España y el sacarla de la barbarie y de la esterilidad en que ahora se encuentra. Para esto valen los planes forestales de las minorías parlamentarias? Para esto valen las soluciones de tanto menos cuanto con regateo de millones? No; para esto vale la acción de un pueblo puesto en pie, unido por una idea, por una fe y por un dolor; que es lo que nos mueve en este asunto, y decidido, cueste lo que cueste (si no hay posibilidades económicas, con la movilización gratuita, voluntaria y obligatoria de todas las juventudes españolas), a poblar todo el suelo estéril, a regar todas las superficies y vertientes que van yéndose poco a poco hasta el río arrancando las entrañas a esta península y convirtiendo la patria española en una especie de apéndice del Africa desértica y reseca.

(Discurso del 19 de mayo).

LO SOCIAL Y LO PERSONAL

Miliciano Gregorio

Cuando uno llega a San Sebastián y empieza a encontrarse allí con tantas figuras conocidas del Madrid antibélico a las que, por sus ideas o su representación, consideraba uno víctimas de la barbarie roja, no puede uno por menos de formularse la siguiente pregunta:

—¿Pero a quiénes habrán asesinado en la villa y corte aquellos bestias de milicianos?

Porque es evidente que en Madrid unas cien mil personas, y claro está

que no todas ellas podían ser obispos ni Grandes de España. No. Yo ignoro lo que dice a este respecto el Manual del perfecto asesino comunista, pero estoy seguro de que no pueda insistir al mismo tiempo sobre la cantidad y la calidad de las gentes a asesinar. O se seleccionan las matanzas, y en este caso hay que renunciar al número, o se prefiere el número, y entonces, a falta de obispos y Grandes de España, forzoso le será al miliciano rojo conformarse con el bajo clero y la pequeña nobleza rural.

Lo que ocurre es que, al llegar a San Sebastián, también se tropieza uno con infinidad de amigos pertenecientes a la nobleza rural y al bajo clero. Infinidad de amigos a quienes sorprendió el Movimiento en Madrid y los que, má spronto o más tarde y por un procedimiento o por otro, lograron trasladarse a nuestra zona. La pregunta, por tanto, sigue en pie:

—¿A quiénes habrán asesinado en la villa y corte aquellos bestias de milicianos?...

Yo sé lo diré a usted, amigo lector. Se lo diré a usted y ello le hará a usted ver la enorme iniquidad de tanto y tan espantoso crimen. Asesinaron al señor Andrés, el tabernero de la calle de Toledo, que un sábado de madrugada, al observar que el Gregorio estaba ya demasiado bebido y conociendo el mal vino que tenía, se negó a servirle más copas. Asesinaron a Tomás, el oficial de carpintero por quien la Balbina le dió un día calabazas al Gregorio; para que la susodicha Balbina aprendiese a distinguir en lo futuro! Asesinaron al tendero de comestibles del 14 y también al del 17; al del 14 por no haberle querido fiar en cierta ocasión a un hijo del pueblo y al del 17 porque le fió y el hijo del pueblo aprovechaba aquella oportunidad para saldar su deuda. Asesinaron, en fin, a las personas que conocían de un modo directo y con las que podían tener mayores o menores agravios personales...

Es un pueblo el español demasiado realista para que sienta ese odio abstracto de clases y jerarquías que le quisieron inculcar las gentes de Moscú. Los pocos aristocráticos y los pocos burgueses que —en proporción, claro está, al número general de víctimas— fueron asesinados en Madrid lo fueron más bien por rencor personal de un chofer, un criado, un camarero o una portera que por verdadero espíritu de clase. Los españoles no se dividen todavía en clases, lo que ignora si es un bien o es un mal, y cuando en Madrid se armó al pueblo para que defendiese la República, la Libertad, la Democracia y los Derechos del Hombre, el pueblo no supo hacer otra cosa más que liarse a tiros consigo mismo.

¿Qué se le daba al miliciano Gregorio de la Aristocracia ni de la Banca? Si se enteraba de que en tal palacio de la Castellana había buen coñac y buenos cigarrillos, el miliciano Gregorio entraba allí, desde luego, y se cargaba a todo el que, se le pusiera por delante; pero, después de soplar una botella, se iba, con el cigarrillo en la boca, a ajustarle las cuentas a Balbina o a la Pascuala, que no eran abstracciones como el Fascismo o el Capitalismo, y que le habían dado repetidas veces motivos directos de agravio.

Y así fué cómo desde julio del 36 a acá, y so pretexto de liquidar la cuestión social, se ventilaron en Madrid aproximadamente unas cien mil cuestiones personales...

JULIO CAMBA.

¿Has entregado, mallorquin, tu donativo a Frentes y Hospitales para el "Abrigo del combatiente,?"

Falange

MALLORCA AL DIA

A LOS DIBUJANTES

NUESTRO PRIMER CONCURSO

"FALANGE" hace un llamamiento a los dibujantes residentes en esta Provincia, invitando a presentar dibujos para la cabecera de nuestro diario, ateniéndose a las condiciones siguientes:

Primera.—Los originales deberán ser recibidos en esta Redacción —Olmos 140-1.º— antes de las 8 de la noche del día 28 del corriente mes de Noviembre.

Segunda.—Es de libre elección del dibujante la forma y proporción de su obra, la cual debe contener necesariamente el nombre de FALANGE, las flechas y el yugo y la frase "Diario del Movimiento en Palma de Mallorca".

Tercera.—Los dibujos deberán venir señalados con un lema, y se admitirán en plica aparte, cerrada y con el mismo lema que distinga la obra, el nombre, apellidos y domicilio del autor.

Cuarta.—La Dirección de FALANGE ofrece al autor del modelo que resulte elegido un premio de CIENTO PESETAS, pasando el dibujo a ser propiedad exclusiva del diario. Los no premiados serán devueltos a sus autores, una vez que se haga público el fallo de Concurso.

DIPUTACION

Se ha reunido la Comisión Gestora de la Diputación, presidida por don José Quint y con asistencia de los señores gestores que la integran.

Se ocupó de los siguientes asuntos: Fue aprobada el acta de la sesión anterior y se dió la Comisión por en terada de un Oficio del Excmo. Señor Gobernador participando que por el ministerio del Interior ha sido aprobada su propuesta de nombramiento de Vocal de esta Comisión Gestora a favor de don Guillermo Dezañar, Marqués de Palmer, en sustitución de don Mateo Palmer que cesó en el cargo por estar prestando servicio en el Ejército del Centro, como igual mente de haber tomado posesión del cargo dicho señor.

Fueron aprobadas las cuentas por servicios provinciales y un dictamen de la Ponencia de Hacienda, proponiendo se suplementen varios créditos del presupuesto del Hospital Provincial de esta ciudad.

Se dió por enterada de un Oficio de la Cámara Oficial de la Provincia Urbana de Baleares sobre tramitación de documentos referentes al servicio recaudatorio que aquella entidad tiene confiado a esta Diputación.

Con referencia a un oficio del señor Secretario del Colegio Municipal de Segunda Enseñanza de Felanitx solicitando un donativo de libros, fué acordado de conformidad con lo que se solicita.

Se da cuenta de un oficio del Ayuntamiento de Santanyí ofreciendo 700 m. cúbicos de piedra machacada para la restauración del camino vecinal número 208, denominado "De Santanyí a Cala Figuera por Talaya Vella", acordándose que pase al Ingeniero Director de Vías y Obras.

Quedó aprobado un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los recaudadores del Impuesto de cedulas personales en los municipios de Formentera, San Antonio Abad y San Juan Bautista el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período voluntario de 1937.

Otro dictamen del mismo Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los recaudadores del Impuesto de cedulas personales en los municipios de Sañola, Fornalutx, Lloret de Vista Alegre, Montuiri y Petra el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período ejecutivo de 1937.

Fueron aprobados varios expedientes de Beneficencia.

A un Oficio del Sr. Director de la Casa de Misericordia solicitando un mes de licencia, fué acordado concedérsela.

Otro oficio del mismo acompañando de relación de materiales que se necesitan en el taller de carpintería.

Fuó acordado autorizar al Director para adquirirlos.

A un oficio del Sr. Director de la Casa Provincial de la Infancia dando cuenta de que D. José Castoró Roselló ha regalado once docenas de alpanzarras para los asilados. Fué acordado agradecer el donativo a dicho señor.

Se dió la Comisión por enterada de un oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús participando el ingreso en observación de un aforado de guerra.

Fué acordado pasara a Ponencia de Hacienda un oficio del Sr. Director de la Casa Provincial de Beneficencia de Ibiza comunicando habérselo agrotado el crédito consignado en el presupuesto de aquel establecimiento para viveres, utensilios y combustible.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION

Se ruega a los familiares de los soldados José Vich Centellos y Bartolomé Munar Munar, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina para enterarles de un asunto que les interesa.

Se ruega también a los familiares del soldado Juan Quevedas Monserrat pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Lo Desamparados de Nuestra Señora — I. P. en la Catedral

CUARENTA HORAS. — Continúan en la Iglesia de la Misión, en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. A las 8, Misa de Exposición. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, continuación de la Novena, sermón por el Rdo. Padre Miguel Piquer C. M. Rogativas y reserva de su S. D. M.

VISITA. — A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

EN LA SANGRE

Solemnes cultos y Oración de Cuarenta Horas en la Iglesia de la Anunciación (Hospital) en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa con motivo de la fiesta de Santa Catalina.

Día 27: A las diez de la mañana Tercia cantada y Misa mayor con sermón que predicará el Rdo. D. Lorenzo Reñés, Vicario de esta Iglesia. Después de la Misa de 11 y media, exposición de S. D. M. y comienzo de la Oración de Cuarenta Horas.

Por la tarde a las seis, actos de coro y reserva de S. D. M.

Día 28: A las 7 y cuarto, Exposición de S. D. M. A las 9 y cuarto, Tercia y Misa Mayor

Por la tarde, los mismos actos del día anterior.

Día 29: Por la mañana, todo como el día anterior.

Por la tarde, a las 5 y media, actos corales, Trisagio Mariano cantado, Tercia y solemne reserva final de Cuarenta Horas.

CUMPLIR LA LEY

Por orden del Caudillo, Jefe del Estado y del Gobierno, todos los patronos de España que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios, vienen obligados a presentar "durante el presente mes de Noviembre", en las respectivas Delegaciones Locales Sindicales, los padrones de inscripción inicial de todo su personal asalariado, que con el carácter de asegurado está incluido en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Los empresarios que dejen transcurrir a fecha indicada sin haber cumplido dicha obligación serán sancionados con multa de cincuenta a mil pesetas.

Para informes e impresos acúdase a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Coded, 34 de 10 a 1 y de 5 a 7), o a las Delegaciones Locales Sindicales.



BORN

BAILE EN EL METROPOLITAN

Riguroso estreno en Palma. Película moderna utilizando en su realización los magníficos resortes de la técnica actual, lo que le da una verdadera prestancia de cosa bien hecha. Manido el tema: los celos. Sencillos los trucos en su desarrollo: una sustitución de mujeres. Inevitable el final: boda.

Pero hay en toda la cinta algo subyugador: la labor de los artistas que forman el elenco. Todos a tono brillante. Nada de grandes diferencias entre protagonistas y quienes los rodean. Todos admirablemente, celosamente. Buena fotografía. Lujo, propiedad.

Y ¿qué más puede pedirse para que un film sea contemplado con placer.

RIALTO Y MODERNO

"El Barbero de Sevilla" viene con gusto, desde su estreno, los aplausos más entusiastas y la admiración de todo el público de Palma.

Una vez más la Empresa se ha visto obligada a prorrogar la proyección de este film cuyo éxito ha sobrepasado todavía los mejores auspicios, y cuya exhibición en nuestra ciudad ha sido constituido en acontecimiento del que se ha hecho eco la opinión popular, proclamando las excelencias de esta incomparable producción, orgullo de nuestra cinematografía y prueba exquisita del gusto con que la marca Uffilms selecciona su material

LIRICO

ALAS MILAGROSAS

El lírico estrenó ayer por la tarde, una buena película. Realizada con el cuidado, con que tratan sus cosas los hombres de Alemania, en "Alas milagrosas", la mejor realización que hemos visto de films de aviación.

El argumento en esta película es lo de menos. Pese a ello está llevado por mano maestra e hilvanadas sus escenas a la perfección. Un muchacho hijo de un aviador caído en la guerra europea, siente el afán de la aviación, bullir en su sangre moza. Logra vencer la resistencia de la madre y llegar a ser maestro en el arte del vuelo sin motor, gracias a la amistad fortuita del gran as de la aviación alemana Ernst Uder.

Las maravillas que con sus aparatos logra Uder es desca, luego la mejor de la cinta. Sus vuelos acrobáticos en el festival, la maravilla de los icebergs bordeados, el paso entre las agudas crestas de los Alpes, las peripecias del sueño del muchacho están realizadas muy bien. Además Uder se mueve ante la cámara como un artista.

Hablando entre sí varios aviadores, comentaban la realización técnica de la película, afirmaban que era lo mejor que habían visto.

La cinta se estrenó a las tres, más como ya anunciáramos, a las seis, fué ofrecida en sesión de gala a nuestras Autoridades y Jerarquías.

El salón que estaba adornado con la Bandera Nacional de España, de Alemania, de Italia y de Portugal, junto con la Nacional Sindicalista, presentaba un brillante aspecto.

Entre los asistentes anotamos en nuestro carnet al Almirante Sr. Moreno, al Comandante General Sr. Cánovas, a nuestro Jefe Provincial, acopiado del Secretario Provincial y Director de este periódico y otros señores, el Delegado de Orden Público, el Presidente de la Audiencia, los Cónsules de Alemania e Italia y otras personalidades.

En el descanso fueron interpretados los himnos nacionales de España y de las naciones amigas.

En el Noticiero de la UFA realmente moderno, vimos los maravillosos ejercicios gímásticos realizados por la juventud de Alemania en Presleu, ante el Führer Canciller, que realmente nos impresionaron.

CARTELERIA DIARIA

MODERNO Y RIALTO.—A las 3:30 EL BARBERO DE SEVILLA (estreno)

BORN.—A las 3:15: EL BAILE DEL METROPOL (Estreno)

LIRICO Y BALEAR.—A las 3:30 Sesiones patrocinadas por el Partido Nacional Socialista alemán y la Delegación de Propaganda.—ALAS MILAGROSAS (Estreno).

LIRICO Y BALEAR

HOY, desde las tres de la tarde

ALAS MILAGROSAS



D. O. M.

Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde

TENIENTE CORONEL JEFE DE LA REGION AEREA DE BALEARES
MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA EL DIA 28 DE OCTUBRE ULTIMO

Su viuda e hija (presentes, padre, madre política, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia (ausentes), ruegan la asistencia al funeral que por el alma del que murió gloriosamente por la Patria, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, el próximo día 28, a las 11 de la mañana, por lo que quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

El duelo se despedirá en la iglesia.

CONSULTORIO DE «FALANGE»

Todas las personas interesadas en lo que concierne al nuevo régimen de SUBSIDIOS FAMILIARES, pueden dirigirse por carta al Director de "FALANGE" (Olmos, 140-1.º) exponiendo sus dudas que les serán resueltas inmediatamente y publicadas en el diario. Las cartas deben firmarse con el propio nombre, con pseudónimo o con una contraseña, que será la referencia que citaremos en la respuesta. Es conveniente citar la localidad en que reside el que hace la consulta, y ser todo lo breve que sea posible en la exposición del asunto que se desea aclarar, referido exclusivamente a SUBSIDIOS FAMILIARES.

¡PRESENTE!

Camarada JUANA C. MESTRES DE VANRELL

Abnegadamente, con una dedicación admirable y con una estíndola disciplina, se distinguió siempre esta buena camarada en la obra de nuestra Organización. Nadie con más méritos que ella para ostentar con pleno honor nuestra camisa azul.

Su mano benéfica fué sin cesar ayuda y apoyo para el necesitado. Sus sentimientos patrióticos la convirtieron en una incansable trabajadora por nuestros combatientes, a quienes como ninguna supo proveer de ropas y de cuanto necesitaran y ella tuviera a su alcance que pareciera infinito. Su rareza la llevó a actuar con esfuerzo magnífico por los niños que reciben de la Falange del Caudillo, por mediación de "Auxilio Social", el pan de España, con su labor personal, con su esfuerzo, con sus donativos.

Ayer dejó de existir la camarada Juana Mestres de Vanrell. FALANGE se une al dolor profundo y justísimo que su pérdida significa para su familia, para su esposo, nuestro gran camarada el Dr. Rafael Vanrell Girmaux, para su hija la también camarada nuestra Paulina, para sus padres, abuela, para todos.

Y como una oración piadosa, repetimos nuestro grito de ritual:

¡PRESENTE!

JUNTA DE ABASTOS

En Junea celebrada el día 14 de los corrientes se han establecido como precios toques para las distintas clases de queso que se fabrican en esta Isla durante la campaña 1938-39, los siguientes:

Estilo mahonés: Tierno, de fabricante a detallista, 5 pesetas; de deacista a público 6'50. Medio curado, 6'60; 7'50.

Curado, 6'50; 6'00. Viejo, 8'00; 10'00.

Queso del país: Hasta fin de mes, 3'25; 4'55. De 1.º enero a fin de junio 2'50; 3'50.

Los precios al productor se enterarán en las fincas productoras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Se pone en conocimiento del público en general que en Junta celebrada el día 18 de los corrientes ha sido autorizada el Sindicato N. S. de Mayoralas de Frutas y Hortalizas para poner a la venta los siguientes géneros:

Manzana de Huelva: De mayorista a detallista, a 1'80 pesetas kilo.

De detallista a público, a 2'00 pesetas kilo.

Pera de Aragón: De mayorista a detallista, a 2 pesetas kilo.

De detallista a público, a 2'20. Palma de Mallorca, 24 noviembre 1938 — III A. T. — El Gobernador Presidente.

PATRONO:

¿Has cumplido ya con tu obligación respecto a la Ley de Subsidios Familiares?

¿Has llenado ya la hoja de empadronamiento para la inscripción inicial?

Ten en cuenta que la entrega de los padrones debidamente cumplimentados, debe efectuarse precisamente DURANTE EL PRESENTE MES DE NOVIEMBRE, so pena de importantes sanciones.

Si eres buen patriota apresúrate a cumplir gustoso el mandato del Caudillo.

Para informes e impresos acúdase a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares (Coded 34, de 10 a 1 y de 5 a 7), o a las Delegaciones Locales Sindicales.

VIDA SOCIAL

BODA

En la Iglesia Parroquial de Inca han contraído matrimonio la señorita Kay Luis y el propietario don Francisco Ginestar.

Actuaron de testigos, por la novia, su tío D. Gabriel Luis, Capitán de Infantería y D. Juan Cifuentes, Comandante Militar de Lloseta, y por el novio, D. Gabriel Mir, Oficial primero del Ayuntamiento de Inca y D. Bartolomé Prats.

VIAJEROS

Llegaron ayer a nuestra ciudad por vía aérea, procedentes de Zaragoza, don José Díaz Calvo, don Antonio Serra Anglada, don Alfredo Roset Boyer, don Alfredo Mur Caballero, doña Carmen Rodríguez Bellido, don Bartolomé Fiol Coll, don Alejandro Cañá de Moreno, don Juan Cruz, don Juan Sbeit, don Jerónimo Garau, don Carlos Salford, don Juan Sard, don Luis Cerdó y don Mateo Zaforteza.

Hoy han salido por vía aérea el Teniente don Francisco Mateu Gecifés, el Alférez don Salvador Serra, don Luis Fernández Gómez, don José Pujol Montorell, don Pedro Salom Mora y don José Luis Pérez Iñigo.

REQUISA DE AUTOMOVILES

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan presentarán a efectos de inscripción para requisa en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Suroeste de la Paja, el próximo día 28 de octubre, a las 10 horas, debiendo ser por cualquier causa justificada para dan justificar su presentación dentro de las 48 horas siguientes.

AUTOMOVILES

Peugeot PM 4264; Ford P M 4269; Ford P M 4272; Morris P M 6061; Citroën P M 6075; Ford P M 6076; Ford P M 6077; Ford P M 6078; Ford P M 6079; Ford P M 6080; Ford P M 6081; Ford P M 6082; Ford P M 6083; Ford P M 6084; Ford P M 6085; Ford P M 6086; Ford P M 6087; Ford P M 6088; Ford P M 6089; Ford P M 6090; Ford P M 6091; Ford P M 6092; Ford P M 6093; Ford P M 6094; Ford P M 6095; Ford P M 6096; Ford P M 6097; Ford P M 6098; Ford P M 6099; Ford P M 6100.

CAMIONES

Chevrolet P M 5338; Chevrolet P M 5339; Ford P M 5272; G M 5339; Ford P M 5349; Ford P M 5352; Ford P M 5353; Ford P M 5354; Ford P M 5355; Ford P M 5356; Ford P M 5357; Ford P M 5358; Ford P M 5359; Ford P M 5360; Ford P M 5361; Ford P M 5362; Ford P M 5363; Ford P M 5364; Ford P M 5365; Ford P M 5366; Ford P M 5367; Ford P M 5368; Ford P M 5369; Ford P M 5370.

MOTOCICLETAS CON SIDECAR

Terrot P M 377; H. Davison 445; H. Davison PM 526; H. Davison PM 620; B S A PM 799. Palma a 24 noviembre de 1938. A. T.—El Teniente Coronel Iñigo, Miguel Truyol.

BORN

HOY, DESDE LAS 3:15 TARDE SENSACIONAL ESTRENO DE FILM MAS DESLUMBRANTE ESTA TEMPORADA

EL BAILE DEL METROPOL

MAGISTRAL INTERPRETACION DE VICTORIA BALLASCO HEINRICH GEORGE

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días

Cada palabra Ptas. 0'10

VENDO O TRASPASO

del negocio Bar Dancing. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

COMPRARIA

Calentador de leña en buen estado. Razón: R. María Cristina, 85, bajos.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

SE NECESITAN

Oficinas modistas. Razón: Bolsería 18, entlo.

COMPRARIA COCHE

Roadster o Sedán máximo 1200 Preferible "Ford". Ofertas num. 104 de anuncios FALANGE. Bolsería, 18 entlo.

DESEO PISO

Por el ensanche 5 dormitorios y todas comodidades. Ofertas Bolsería, 18 entlo.

ALQUILARIA

Chalet o casa con jardín 4 dormitorios cuarto de baño y gran terraza. No importa distancia siempre haya tranvía: Ofertas, J. P. Bolsería 18.

POR 60000 PESETAS

vendería casa alquilada, magnífica, todas comodidades, gran jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

DOLOR Y HEROISMO JUNTO AL EBRO

Por breve que haya sido el paso y el dominio marxista en la orilla derecha del Ebro, ha dejado grandes y terribles huellas de su paso. Como en el resto de España liberada, la justicia no será fácil ni alcanzará a aclarar todos los desmanes que la horda llevó a cabo por los pueblos por donde pasó arrasando todo, vidas y haciendas. Y esta es ahora, como siempre, la tremenda lección de la guerra manejada por el marxismo de la que no quieren enterarse los pueblos que aún conceden el trato de país civilizado a la España oprimida por los cabezillas del gobierno de Barcelona.

Los estragos de la guerra marxista en el Ebro y la ruina a la población civil. Pero esos estragos no son inevitables, tienden al menos a la justificación de la polémica entablada a cañonazos. Y este mismo desastre de las minas y de la dinamita pueden servir de argumento a los rojos cuando ellos afirman que obligados a retroceder constantemente, destruyen los puentes y los caminos para contener así algunas horas la avanzantera de las tropas victoriosas del Caudillo.

Este es un mecanismo el más violento de su propia parte sin que por su parte tenga ventajas apreciables de ninguna especie. Estos procedimientos que prácticamente de nada sirven después de sufrir, como allí, tan tremenda derrota. Pero no es el balance de los despiantes en la orilla derecha del Ebro ni son las bajas de los milicianos en las posiciones que tanto fortificaron, el tema de esta impresión que hago, apenas concluido mi último paso por la zona epizódica donde pusieron los marxistas planta criminal.

La visión de conjunto entra por los ojos con más dolor que ira, presenciando con que furor inconcebible la horda quemó, saqueó, incendió y violó y hasta se llevó en rehenes hombres y mujeres para que su fracaso militar espantoso no resultara absolutamente inútil. Comenzó la atrocidad salvajada por el pueblillo de Corbera; allí quedaron inmovilizados los rojos en su afán imposible, de asaltar las tierras aragonesas. Y cuando a las pocas jornadas tuvieron que dejar el lugar. Corbera era un montón de ruinas sobre las que placientemente, aun convencidos de sus baterías seguían disparando im la inutilidad de su esfuerzo. Aquella destrucción total, cumplida no con un objetivo militar ni siquiera de pueblo sino de una simple tierra destruida, era el anticipo del propósito de destrucción más feroz llevada a cabo en la guerra.

Me importa antes de seguir adelante—ya la historia hablará de los nombres de los héroes—sentar una afirmación a propósito de la que se ha hablado mucho en el transcurso de los últimos meses. Es cierto que los rojos contaron con determinadas complicidades traidoras para iniciar su ofensiva. Es una verdad absolutamente auténtica que al verse aislados distintos pueblos que se sentían españoles, surgieron los grupos numerosos de gentes que se defendían arduosamente y más tarde se echaron al campo para defender la vida y honor y ahora en Mora de Ebro,

Fatarella, en Ascó y Flix, empezamos a conocer los detalles de como se comportaron aquellos grupos de héroes que salieron en persecución de los rojos, cara a la vida, en guerrillas, en golpes de mano audaces, estos patriotas no dejaron trasquilos un momento al enemigo.

Y solo por referencia de algunos milicianos se ha sabido el final de muchos de aquellos grupos de valientes entre los que no escasearon la siega de vidas que lucharon sin descanso por España hasta ser íntegramente aniquilados. La furia enemiga se desató sobre Mora de Ebro, Ascó, y Ribarroja. A medida que eran obligados a retroceder, cada jornada era más cruenta y así ocurrió que la población civil que se echó al campo pagó con su vida por la refinada maldad de los piratas internacionales y españoles. Como género de destrucción brutal y feroz ahí quedan en Fatarella los enormes embudos en el mismo centro del pueblo y otros 115 edificios volados por la dinamita.

Para prueba de saqueo refinado de las ciudades martirizadas ofrecemos las ruinas de Mora de Ebro de donde se han llevado a gentes a quienes se ha alejado por ambición y deseos naucaebundos. En demostración de desastre absoluto quedan las huellas de Ascó donde luego de robar hasta los últimos instrumentos de trabajo y destruir edificios se dedicaron a la tarea de agudizar los depósitos de aceite de todas clases para que ni esta última riqueza quedara en nuestra zona ya que ellos por nuestra persecución no pudieron cargar con el aceite y quisieron que éste no fuera de nadie.

Para demostrar la brutalidad ahí están las ruinas de la fábrica de productos químicos de Flix en la que bajaban un gran número de obreros y en la que ahora no tendrá ocasión en mucho tiempo de tenerlo por la barbarie marxista. Y para mayor escarnio, los mismos platos han amoratado centenares de muebles de todas clases preparados para una piragigantesca que ninguno de los fugitivos tuvo tiempo de incendiar preocupado en la obsesión de cruzar el río antes que llegasen nuestros soldados.

Más arriba, en Ribarroja los supervivientes que vuelven del campo nos hablan de la brutalidad de los milicianos por lo que muchos tuvieron que huir a las más encrespadas serras para poder escapar de la ola de terror.

Aún no es tiempo de hacer el balance del desastre marxista; pero ya se hemos de euros héroes maravillosos que se batieron contra la horda ayudados por la energía de su patriotismo y de su fe. Aquí quedan las huellas del paso de la barbarie que reanman su criminalidad y honra de fe sobre su calaña. Si no estuviéramos un poco olvidados del tema de la mediación sería el instante propicio para traer a los mediadores a la bolsa del Ebro como ruta de guerra de trágico dolor.

Pero entretanto vamos a dejar constancia de esta ferocidad con que los rojos se han superado a sí mismos en la batalla del Ebro que terminó con su más tremenda derrota.

EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Bilbao — La suscripción abierta en esta ciudad para el Aguinaldo del Soldado alcanzaba ya en el día de ayer la suma de un millón y noventa y dos mil quinientos pesetas.

UNA REUNION DE PRELADOS

Burgos — En el Palacio Arzobispal se ha efectuado una reunión de prelados españoles. Después de haberse tratado diversos asuntos relacionados con la organización eclesiástica en España se trasladaron a la residencia del Generalísimo en la que estuvieron reunidos.

EL EMBAJADOR DEL JAPON

Valladolid — El Embajador del Japon en la España Nacional Sr. Makoto Yano llegó a esta capital hoy por la mañana, con objeto de visitar al Excmo. Sr. Ministro de Orden Público General Martínez Anido.

Por encontrarse ausente del Ministerio el General Martínez Anido, pues había tenido que asistir al Consejo, fué recibido por el Subsecretario del Ministerio Coronel D. Juan Oller. El Embajador manifestó al Sr. Oller que se encontraba admirado del orden y la normalidad que se observaba en toda España y le rogó que felicitará al General Martínez Anido en su nombre por la admirable labor que realiza al frente de su Ministerio.

El Sr. Makoto Yano salió por la tarde en dirección a la gloriosa ciudad de Oviedo.

PILAR SALE PARA ITALIA

Sevilla — Han marchado a Gibraltar, los miembros de la misión española que van a Italia invitados por el Duce para asistir a los solemnes actos de clausura del curso de maestros.

Entre los que marchan, figura la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Pilar Primo de Rivera. La regidora nacional de propaganda, El Jefe Nacional de Propaganda Dionisio Roldán, y otros.

EL PAPA RECIBE A YANGUAS

Ciudad del Vaticano. — El Embajador de la España Nacional cerca de la Santa Sede Excmo. Sr. don José Yanguas Messia, ha sido recibido en audiencia privada por el Santo Padre.

PARA LOS EDIFICIOS ESCOLARES

VITORIA. — Accediendo a la petición hecha por el Ministro de Educación Nacional se ha concedido un crédito de un millón de pesetas para proceder a la terminación de los edificios escolares que estaban en construcción el 18 de Julio de 1936 y cuyas obras tuvieron que ser paralizadas al producirse el Movimiento Nacional, cumpliendo de esta forma el Estado la obligación de reparar el Estado la guerra los edificios escolares de la nueva España para que exista una solución de continuidad el día próximo de la victoria total de las armas de FRANCO.

GRAN EXPOSICION EN VITORIA

Vitoria. — El anuncio de la exposición de arte sacro hecha por medio de la prensa nacional y extranjera y por medio de carteles anunciadores fijados en las principales capitales, ha producido inmediatamente gran número de ofrecimientos, donativos, consultas y colaboraciones que muestran la gran simpatía y entusiasmo con que nuestra exposición ha sido universalmente acogida.

En distintas poblaciones españolas se han formado equipos de artistas y artesanos muchas veces a base de las escuelas de artes y oficios que han sometido al comisario de la exposición instalada en Vitoria anteproyectos de las obras que piensan mandar a la exposición. Así en Zaragoza, Salamanca, Pamplona, Sevilla y Santiago de Compostela, grupos de artistas laboran ya con la idea de construir altares completos.

LA REAL ACADEMIA

Burgos — Ha tomado posesión de su sillón en la Real Academia Española, el ilustre poeta y autor dramático Eduardo Marquina.

CON EL AGUA HASTA EL CUELLO PERO NO QUIEREN RENDIRSE

San Juan de Luz. — Según noticias recibidas de Barcelona la prensa hispano-bolchevique considera las conversaciones entre los hombres de estado de Londres y París como muy graves en lo que se refiere a la situación eventual de la zona roja. Los diarios bolcheviques acusan a Daladier, Chamberlain, Halifax y Bonnet de haber traicionado la causa y manifiestan que si se consigue dar los derechos de beligerancia a Franco hay que dar por descontado la caída del gobierno de Barcelona y el que le sucede tendrá que dedicarse a preparar la capitulación.

El presidente Martínez Barrios ha celebrado una entrevista con el nuevo delegado permanente cerca de la Sociedad de Naciones para estudiar el medio de conseguir un nuevo apoyo internacional que les permita continuar la resistencia.

El secretario de la UGT ha manifestado que ha causado gran sensación en

los centros de Cataluña el hecho de que casi todos los órganos públicos hayan atacado el vicepresidente del parlamento Sr. Casasnovas por sus recientes declaraciones, pues los únicos periódicos que no han publicado una sola palabra el órgano de Compañys creyéndose que esto significa la conformidad del presidente de la Generalidad.

Se sabe también que el secretario de la UGT ha recibido orden de marchar a Londres con objeto de entrevistarse con los laboristas para encargar a éstos que traten de impedir la concesión de los derechos de beligerancia a la España Nacional.



VOZ DE FALANGE

C. N. S. CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

El presente mes de Noviembre de 1938 la Caja Compensadora de Cargas Familiares, que funciona aun con carácter voluntario ha distribuido en concepto de Subsidio Familiar la cantidad de 28.610 ptas. o sean mil treinta y seis pesetas más que el mes anterior.

Las Familias obreras beneficiarias ascienden a 1713.

Han percibido por primera vez el subsidio familiar los asalariados de cinco nuevos socios de la Caja pertenecientes al gremio de fabricantes de calzado, a saber: Rosselló y Pons de Riusaleu, Antonio Mas Rosselló, de Alaró; Antonio Rastrell Alberti; Benito Solvá Mulet, y Calzados Lífier, de Palma.

La cantidad repartida hasta la fecha suma ptas. 419.300.

S. E. U. ORDEN Se ordena a los afiliados a este Sindicato que asistan el próximo domingo día 27 a las 12 horas, en el Salón Rialto a escuchar la conferencia que el camarada Delegado Sindical Provincial pronunciará sobre el tema "El

Sindicalismo en la España de Franco".

Los afiliados que por ineludibles servicios no puedan asistir deberán manifestarlo personalmente a esta Jefatura con la debida antelación.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista. Palma 24 Noviembre de 1938. III T. —El Jefe Provincial actual.

CONFERENCIAS

El próximo domingo el camarada Delegado Provincial de la CNS hablará a los afiliados al SEU sobre la organización sindicalista que hasta el presente se ha realizado en la España regida por el Caudillo.

La entrada es libre para todos los españoles, para todos los que sientan vibrar su espíritu para la Revolución Nacional que Franco quiere y que la Historia exige.

Estudiantes, obreros, falangistas, todos asistid el próximo domingo a las 12 a la conferencia del SEU.

CLASES DE SOLFEO

Todos los afiliados a este Sindicato que deseen asistir a las clases gratuitas de Solfeo organizadas por esta Jefatura, deberán presentarse el próximo sábado día 26 a las 7 de la tarde en el local sindical.

Sevilla — Se ha celebrado en Ecija el acto de bendición del trozo de terreno en donde va a edificarse el segundo grupo de casas baratas de la obra Nacional Benéfica.

Acudió el General Queipo de Llano. Toda la ciudad estaba rebosante de entusiasmo, todas las casas se hallaban engalanadas y los comercios cerraron sus puertas.

El General Queipo de Llano recibió el obsequio de dos pabellones que la señora de Osuna regalaba a la remolacha. Rasgo generoso que agradeció en nombre de la patria.

Después el General se trasladó al lugar donde debían de ser bendecidos los terrenos acompañado de las autoridades. Hizo el trayecto a pie y a su paso se agolpaba una inmensa muchedumbre que le aclamaba sin cesar.

En aquel lugar se habían empalado dos grandes carteles que decían: "VIVA FRANCO, JEFE DEL ESTADO" y "VIVA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, SALVADOR DE ANDALUCIA".

Hizo uso de la palabra el Alcalde de Ecija Sr. Osuna, quien en vibrantes palabras dijo al General que recibiera el cariño de la población de Ecija que había visto con gran alegría que se llevaba a efecto la gran obra social iniciada por la suprema e indiscutible autoridad de Andalucía.

El General Queipo de Llano, agradeció las palabras que el Sr. Alcalde le dirigía en nombre del pueblo: "Mi

satisfacción es grande, como siempre que me pongo en contacto con el verdadero pueblo y Ecija no lo olvidaré nunca, el 18 de Julio se comportó como un verdadero pueblo español, ayúdame mucho en la obra emprendida contra el marxismo, contra este frontón popular que engañaba miserablemente a los obreros.

Es indispensable, continuó diciendo que exista una verdadera penetración entre el capital y el trabajo para que España sea Una, Grande y Libre, y hay que hacer que el trabajador viva de manera acomodada y satisfecho, liberándolo de las casuchas en que antes tenía que vivir.

No es posible que el obrero se contentara satisfecho viviendo en una choza de manera errante.

Para que el obrero no vaya a la berna y otros lugares, es necesario que se le trate en santa hermandad, tal como dice la Falange.

(Al terminar estas palabras la inmensa multitud allí congregada prorumpió en grandes vivas a España, a Franco y al General Queipo de Llano).

Después de invitar a los obreros a beber un vaso de vino se dirigió a inaugurar un campo infantil. Allí rodearon los niños quienes le ofrecieron ramos de flores y a continuación cantaron un himno en su honor. Se entretuvo algún tiempo jugando con los niños mientras la enorme multitud le aclamaba.

EL NUEVO ACUERDO PARIS-BERLIN

PAZ, ARBITRAJE, NO GUERRA

LOS PUNTOS DEL ACUERDO

DE LA PRENSA INGLESA

París. — El texto de la declaración franco alemana es breve pero muy explícito y declara que los dos Estados:

1.º Renuncian formalmente a toda forma de agresión militar; 2.º se aseguran mutuamente que no tienen en sus fronteras litigio alguno pendiente ni reivindicaciones territoriales que pudieran lanzarlos a un conflicto; 3.º formulan el común deseo de establecer relaciones de buena vecindad y colaboración científica en todos los órdenes; 4.º se comprometen a consultar, en el caso de que surjan algunas dificultades entre ambas naciones.

Londres. — La llegada de Chamberlain y Halifax a París con todo ser el tema de los periódicos de la mañana, pasa en importancia al segundo lugar frente a la declaración germano-francesa.

"The Times" cree, como también los círculos y corresponsales de otros periódicos, que como es natural Inglaterra sigue informada acerca del proyecto de convenio entre Alemania y Francia. El corresponsal parisiense del mismo periódico añade que por parte de la opinión inglesa se espera con satisfacción la noticia de haberse llegado a un acuerdo satisfactorio.

Compre "AQUI ESTAMOS"

UNA POETICA HISTORIA DE AMOR en español

BALET BLAY

OPERA COMICA

LUNES 28

NINA NO SEAS ESTUPIDA

MODERNO

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporta combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
- MELILLA, (Marraecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1.
- CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
- CEUTA, (Marraecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
- SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
- SEVILLA.—D. Filomena de Aza, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
- VIGO.—D. M. Alvarez Fome, calle Pablo Morillo, 4.
- CORUNA.—Sres. Ytuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11.
- GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
- SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
- BILBAO.—D. Ignacia Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.
- PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Cámara y Cía., Agentes de Aduanas.
- PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía., Agentes de Aduanas.

RIALTO Y MODERNO

Hoy, desde las 3 y media

EL BARBERO DE SEVILLA

3.ª semana

El film que entra hoy en su tercera semana de proyección con el mismo éxito que cuando se estrenó.

SIN REESTRENO EN LA ACTUAL TEMPORADA

Estreno inmediato:

NINA NO SEAS ESTUPIDA-Exclusiva Balet y Blay

No hubo acuerdo en París sobre la beligerancia

Dícese que fueron tocados y resueltos numerosos asuntos, pero el acto de justicia, indispensable para el mundo, de reconocer nuestros derechos no se realizó.

IMPRESIONES DE LA SESION

LAS CONVERSACIONES

París. — A las 10 de la mañana Chamberlain y Halifax han salido de la embajada británica en dirección al Quai d'Orsay para empezar las conversaciones con Daladier y Bonnet que durarán hasta las 12'30 y conti- han sido invitados en el Eliseo por el Jefe del Estado, Lebrun.

Las conversaciones se inician con un nuevo factor que hace concebir gran- des esperanzas, esto es, el anuncio de "ya no más guerra" que según se es- pera será firmada a fin de mes.

En los círculos británicos se hace resaltar que esta declaración puede obstaculizar la colaboración franco británica y a este respecto se señala que Inglaterra está enterada del progreso de las negociaciones, a las que no obs- tante mira con simpatía.

Un punto de vista semejante man- tiene la prensa francesa al señalar que la colaboración entre Francia e Ingla- terra es la piedra fundamental de la política exterior francesa.

No se espera que el resultado de las conversaciones de hoy sea conoci- do hasta esta noche, en cuyo momento se espera una importante declaración en la que se dará cuenta de una com- pleta información respecto a la decla- ración franco alemana. Se indica ade- más que los problemas relacionados con la defensa desempeñan un papel importante en las conversaciones de hoy, teniendo en cuenta que Chamber- lain y el General Gamelin, Jefe del E. M. francés celebraron una extensa conversación en la noche pasada.

LA BELIGERANCIA NO SE ACUERDA

París.—Las conversaciones diplomáticas anglofrancesas han terminado poco antes de las siete de la tarde del jueves. Los dos bandos se hallan satis- fechos del resultado de dichas conversa- ciones. En los círculos próximos al Quai d'Orsay manifiestan que contra- rio a lo que sucedió días pasados, cuan- do hubo la crisis checoslovaca, se ha tratado ahora de todos los temas de im- portancia que se relacionan con los pro- blemas europeos. Parece que no se ha llegado a una decisión sobre la otorga- ción de los derechos de beligerancia a la España nacionalista. Se espera de un momento a otro que se entregue un comunicado oficial referente a las con- ferencias anglofrancesas. Hoy viernes, por la mañana, regresarán a Londres el presidente del consejo de ministros inglés lord Halifax. Mientras tanto la prensa francesa del jueves por la ma- ñana comenta la nota francesa dicen- do que la declaración oficial demuestra que se ha llegado a buen término en la pacificación de Europa. El periódico «Le Temps» declara que la declara- ción franco alemana constituye un pa- so muy importante.

Este paso es una consecuencia de las conferencias de Munich. Una mejora en las relaciones entre París y Berlín es indispensable y si el procedimiento de las consultas y de los acercamientos ha de dar sus frutos. Bajo dicho as- pecto es conveniente una declaración fran- coalemana semejante y que sea comple- mento a la angloitaliana. Ello creará una atmósfera saludable hasta cierto punto y alejará la discordia.

El Gobierno Nacional, en una vibrante nota, exige otra vez la beligerancia

Burgos.—A las seis de la tarde ha quedado reunido el consejo de Mi- nistros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Al terminar la reunión el Ministro del Interior facilitó a los informa- dos la siguiente nota:

El Consejo se ha ocupado de las activi- dades rojas en el extranjero y de la presencia en Londres y en París de ciertos elementos del Comité Rojo de Barcelona, coincidiendo con la reciente salida de España, de al- gunas toneladas de oro, plata y otros objetos, propiedad de Bancas y par- ticulares.

También se ha estado de ciertas visitas de los representantes del ti- tulado gobierno de la república. Coinciden, aquellas visitas y esta salida de oro, con el recrudescimiento de las campañas de la prensa extranjera al servicio de nuestros enemigos, en pago de los cuales se emplea y en el de una influencia buscada cerca del Gobierno Británico para que este autorice las presentes negociaciones que se están llevando a cabo en la capital francesa.

La España Nacional sale al paso de tan burdas campañas, que no sir- ven para otra cosa, que para reforzar el derecho de los nacionales y mos- trar el grado de vencimiento del ejército rojo, que busca en esta hora, cualquier clase de ayuda, que le prolongue su existencia, ayuda que no haría sino prolongar la agonía de millares de seres.

La España Nacional una vez más, reivindica ante el mundo su derecho de beligerancia en beneficio de la Causa de la Justicia y de la Razón, y ad- vierte nuevamente, que conservará en la memoria los nombres y las actitudes de quienes, violentando los principios del derecho, tratan de oponerse a que, la realidad de su existencia sea aceptada y reconocida.

CRONICA DE ESTA MAÑANA

Quiero haceros partícipes de la alegría que me invade. Es muy probable que ya hayáis celebrado la total liqui- dación de la batalla del Ebro. No pue- de compararse la alegría que vosotros habéis experimentado con la nuestra.

¡Cuánto corren! Les doy el premio como campeones de carreras con obstá- culos. «No pasarán», dicen los rojos continuamente. Como vamos a pasar si, tan pronto les llegamos cerca, se es- capan. Así adivinarán. No pasaremos, desde luego que no pasaremos, pero lo que no pasaremos son las de Caín co- mo ellos. El 9.º Batallón ha adquirido tanta importancia, que es considerado uno de los mejores. No hace mucho, que el Generalísimo nos felicitó.

No sé lo que ocurre, pero la verdad es que nos dan poco trabajo. Se ha repeti- do ya dos veces, que, cuando tenemos que operar, no encontramos resistencia. ¿Será acaso, que por el olor ya nos co- nocen? Esta vez ha sido la que más han corrido. Nos cambiamos de sitio, y al llegar a ellos, se esfumaron. A nado como pudieron, nos dejaron con un palmo de narices. Ahora volverán a re- pedir «No pasaréis».

«A palabras necias, oídos sordos».

¿Quién impide a los infantes españoles hacer lo que les dé la gana? ¡Nadie! Somos reconocidos mundialmente como los mejores. ¿Qué mayor orgullo, que ser español y más aún, un infante con algo que no se puede comprar porque no se vende? Hoy no hay ya diferencia en- tre el legionario y un soldado de la gloriosa Infantería. Está reconocido y comprobado que resucitaron aquellos guerreros de Flandes y que nosotros les representamos.

Que no digan, que es dura la gue- rra. Verdad que exige sacrificio, pero, para los que no conocemos una derro- ta, no tiene importancia. La Patria es lo primero. Y lo que hagamos, es en bien de vosotros, ya que la Patria es vosotros, porque la Patria es un encan- damiento de amores y sentimientos que a todos alcanza.

Para ellos, los anti-españoles, si que es muy dura. Fracasó tras fracaso, ca- rrera tras carrera, sin que puedan anotar en su haber una sola victoria.

Hoy más que nunca me siento espa- ñol. Mi deseo sería no moverme hasta que llegue la victoria final. Todo resul- ta agradable, pero molesto que sea. ¿Qué importa dormir en el suelo? ¿Qué importa que llueva, ni que azote la cara el viento?

Cuando nos sentamos alrededor del fuego, el pensamiento empieza a des- bocarse. Unas veces, recordamos el ayer, las comodidades que dejamos... Otras pensamos en el futuro. ¿Qué haremos cuando llegue la Paz? Es una incógnita, que solamente el deseo, la ilusión o la ambición alguna vez despeja.

Somos jóvenes. Tenemos un porve- nir que nos abre las puertas, y con nuestra voluntad, reforzada con lo que hemos aprendido aquí, bien seguros es- tamos de salir triunfadores en cual- quier empresa.

Hay instantes en que todo se olvi- da; solo se piensa en lo que está ocu- rriendo. Después, al descansar, el re- cuerdo revive. La vida es algo a que se da más importancia de la que tie- ne. La vida, es tan solo una fase —la más breve— de nuestra existencia. Naturalmente, los hay que la conside- ran como tesoro muy valioso. Para sa- ber lo que es la vida, vengan siquie- ra como turistas a estos lugares. En- tonces podrán hablar.

Me fastidian —perdonad la expresi- ón— esos «españoles de café» que todo lo arreglan con la facilidad más sorpren- dente. Son los que quieren vivir, sin que les falte el cigarrillo, ni el café, ni la copa. ¿Qué pueden saber ellos de la que es la Patria y lo que vale la vida? Poco saben de emociones quienes no se preocupan nada más de que, a la hora de comer, la mesa esté servi- da. Luego predicán españolismo.

Si de algo tengo que pesar, es de no haber podido encontrarme en la gue- rra desde su comienzo. Si alguien ha- rra y os dijese: Con gusto me que- daría, y que acaben la guerra los de- más, ese alguien es un rojo peor que los que se hallan frente a nosotros. No es digno de llamarse español.

Pero aún los hay más cínicos. Los que dicen satisfechos: «Hasta ahora he tenido suerte, librándome de ir a la guerra». A esos... ¡Banderillas de fuego y dejarles para el arastre! Son fanfantes con el aspecto de hombres, pero, ¿dónde está su hombría? Son pe- leles.

Seguimos avanzando, y avanzando continuaremos, más y más cada día. Comprendemos muy bien la frase de José Antonio «el mayor orgullo es llamarse español». Llamarse, sentirse y demostrarse españoles.

Por serlo combatimos. Por serlo res- sistimos inclemencias del tiempo, a veces a más terribles que el fuego del enemigo. Río al pensar si yo estuvie- ra en casa y dijera a mi madre: Hoy pasaré la noche en el corral leván- dome una manta y el capote, y dejando que caiga sobre mí la niebla y el rocío: Sé que ella contestaría: No seas loco, ven a acostarte temprano, no co- jas una pulmonía. Y sin embargo, aquí suelo pasar las noches en claro y descansamos de día cuando podemos. Nada nos importa nada. Todo carece de valor. Si llueve, que llueva; si ha- ce sol, es lo mismo. Así vamos vol- viéndonos fuertes.

Fuertes, pero añoramos asimismo. Se habla ya del aguilino del comba- tante. A ver si en la Navidad, no nos falta el consabido turrón, y mejor aún si viene acompañado de alguna longaniza.

Acordaos.

JUAN ANTONIO ROIG

GRAN INCENDIO EN LOS ANGELES

Los Angeles. — Millares de secciones de bomberos lograron dominar el jueves por la noche los incendios de los bo- ques declarados el miércoles por la ma- ñana en diferentes lugares del sur de California. Los daños totales se calculan provisionalmente en cuatro millones de dólares. Destruídas unas trescientas ca- sas e ingresando en los hospitales va- rios centenares de personas con quemaduras sufrieron mucho alrededor de la conocida colonia cinematográfica de Santa Mónica.

LA NIEVE DERRIBA UN AVION

Roma. — El aparato que prestaba los servicios aéreos de Venecia a Munich se desplomó contra el suelo a conse- cuencia de haber cargado sus alas gran cantidad de nieve.

Resultaron muertos cuatro de sus ocupantes. El aparato no llevaba pa- sajeros.

DE LA CRISIS EN BUDAPEST

Budapest. — La prensa de esta ci- dad duda de que Imrey pueda conti- nuar al frente del Gobierno, constan- temente otro gabinete, que sustituya al dimisionario.

La opinión general es la de que será aceptada completamente la dimisión, y que se intentará la formación de un Gobierno Darany.

LORD HENDERSON, REPUESTO

Londres. — El Embajador británico en Berlín, Henderson, que tuvo que meterse a una operación quirúrgica du- rante sus vacaciones en Inglaterra, está restablecido de nuevo y hoy ha po- dido abandonar la clínica.

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA REUNION

París.—Chamberlain, Lord Halifax Daladier y Bonnet con sus secretarios y colaboradores estuvieron reunidos más de cinco horas en el salón de la Rotonda del Quai D'Orsay. Se recuerdan pocas reuniones diplomá- ticas que hayan durado tanto tiempo. Al salir fué facilitado el siguiente comunicado oficial:

La visita a París del primer minis- tro y del Secretario de Estado para asuntos extranjeros de la Gran Bre-

taña, ha ofrecido a los ministros fran- ceses la ocasión de un cambio de puntos de vista con los británicos, espe- cialmente en las principales cuestio- nes de interés común para los dos países, como son la defensa nacional y la orientación general diplomática. Las discusiones han hecho resaltar una vez más la identidad completa de los dos países, inspirados en la misma preocupación del mantenimiento de la paz.

BELIGERANCIA

Como único comentario a la falta de acuerdo en París acerca de la concesión de la beligerancia, y como un acto de adhesión entusiasta, leal e inquebrantable al Gobierno Nacional, FALANGE quiere asentar de nuevo en sus columnas una serena pero firmísima reiteración del anhelo español de que sea reconocida internacionalmente la beligerancia nuestra.

Consignemos, repitiéndonos hasta la saciedad, que solamente olvidando las bases de todo derecho y echando a un lado los razonamientos de toda razón, puede ser negada una realidad incontro- trastable. España somos nosotros, porque somos los honrados, los justos y los patriotas. No conocemos una personalidad, que debe ser incontestable- mente vista, es rehuir una realidad que por sí misma se impone.

De las reuniones de París tal vez ha- ya surgido un algo más o menos deci- sivo para el mantenimiento de la paz europea en cierto aspecto. Pero la paz, a la vez espiritual y material, no se puede obtener sin la pacificación de España que no vendrá sino por medio de la victoria del CAUDILLO y será rápida desde el instante mismo en que, reconocida la beligerancia, todos y cada uno de los pueblos extranjeros se atengan estrictamente a cumplir su deber den- tro del Código Internacional.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN Y DALADIER

El primer Ministro Británico Mr. Chamberlain ha hecho a la prensa la siguiente declaración:

«No tengo que añadir nada al co- municado oficial. Nos hemos encontra- do completamente de acuerdo con los ministros franceses sobre los as- pectos de nuestra política de conserva- ción de la paz. Estamos decididos a tomar todas las medidas para ase- gurar este resultado. Hemos discu- tido las cuestiones de defensa nacional y los problemas relativos al aspecto diplomático. Pero para noso- tros la defensa nacional es una etapa hacia la salvaguardia de la paz en Europa.

agencia Havas el siguiente mensaje de despedida para el pueblo francés:

«No podemos marcharnos de París sin manifestar nuestra gratitud por la acogida tributada a nosotros.

Quedamos profundamente reconoci- dos a nuestros amigos de París, lle- vándonos recuerdos que serán siem- pre presentes en nuestra memoria.»

INGLATERRA Y SU DEFENSA AEREA

Londres. — En el Ministerio inglés se formó una comisión para la eva- cuación que cuidará del transporte de la población civil en casos de ataque aé- reo. También se continuará la comi- sión consejera del departamento de educación para proceder al transporte de niños en caso de guerra.

Tales decisiones las tomó el jueves por la noche, una delegación de la ad- ministración provincial y otra de las autoridades municipales en conferen- cia con el Gobierno.

Participó en la conferencia el Lord del Sello privado delegado para toda la protección antiaérea.

En primer lugar se debe asegurar la colaboración de maestros y padres para la protección de los niños.

DESPUES DEL DESASTRE DEL EBRO

FUSILAMIENTOS DE EXTRANJEROS

Londres. — La Agencia «Spanish Press» de Londres ha publicado una documentada lista de los generales y oficiales extranjeros que actualmente mandan importantes unidades del ejército rojo en España. La lista com- prende los nombres de 90 oficiales, en su gran mayoría de nacionalidad rusa y francesa.

Según las informaciones de la A- gencia, los generales soviéticos Seatchka, Dimitrioukoff y Stahkof se encuentran en el cuartel general rojo, ayudados por los coroneles Andrejef, Strajef, Porthof, Pietonkoff y Mayer, todos de nacionalidad soviética y por el tenien- te coronel Monnier de nacionalidad francesa. Rusos también son en gran parte los oficiales que constituyen el personal del cuartel general rojo: ca- pitanes Markof, Jorof, Roussanof, Bu- chenko, Mouthin, Chechiondin. Entre los principales jefes de grandes uni- dades encuentran el general Vicent y los coroneles Costa-Dota y Dumont, todos de nacionalidad francesa.

La Agencia constata que el altísimo porcentaje de los elementos extranje- ros que constituyen las formaciones mi- litares de la España roja, tiene plena confirmación en el gran numero de prisioneros de nacionalidad extranje- ra, cogidos por las tropas de Franco. De los 210.000 prisioneros caídos hasta ahora en las manos de los nacionales, más de 47.000 son extranjeros, de los cuales más de la mitad son franceses.

Informan de Barcelona que a conse- cuencia de la sangrienta derrota infligi- da en el frente del Ebro a las tropas hispano-bolcheviques la moral de éstos se encuentra muy deprimida. Las au- toridades rojas han tomado medidas

LA GRAVE SITUACION FRANCESA

HUELGA CONTRA EL GOBIERNO

París.— La prensa francesa de hoy viernes por la mañana informa la re- sistencia de obreros a ocupar las fá- bricas Renault. Dicha resistencia solo pudo quebrarse empleando una brigada especial provista de máscaras de gas y lanzando bombas de gases licuados. Se han causado considerables da- ños perfectos en las fábricas Renault que- dando todos los cristales hechos añicos. Según «Le Jour» se han detenido a unos quinientos hombres. Se espera la reu- nión del Consejo de Administración y unión general de sindicatos franceses que se reunirá hoy viernes y en la que se decidirá si debe declararse en huel- ga general toda Francia. «Le Jour» con- sidera crítica la situación puesta por agentes de Moscú que han sabido exci- tar a los obreros contra los decretos de urgencia de Paul Reymond y contra el Gobierno Daladier.

París.— La Presidencia del Consejo ha comunicado ayer a las tres de la tarde:

«Las medidas previstas por el Gobier- no para hacer respetar el orden público han sido aplicadas con energico rigor. En el departamento del norte, 25 fá- bricas, que habían sido, ocupadas por 12 mil obreros, han sido evacuadas. En el departamento del Sena interior se ha obligado igualmente a desalojar 19 fá- bricas y talleres.

En este departamento no hay a la hora presente una sola fábrica ocupa- da. En el departamento del Sena se ha obligado a los obreros a evacuar 1) fábrica, donde se habían hecho fuer- tes en número de 5.000. Las operacio- nes de evacuación de las fábricas Re- nault se está efectuando con éxito.»

NOTA DEL GOBIERNO FRANCES

París.— La Presidencia del Consejo ha comunicado ayer a las tres de la tarde:

«Las medidas previstas por el Gobier- no para hacer respetar el orden público han sido aplicadas con energico rigor. En el departamento del norte, 25 fá- bricas, que habían sido, ocupadas por 12 mil obreros, han sido evacuadas. En el departamento del Sena interior se ha obligado igualmente a desalojar 19 fá- bricas y talleres.

En este departamento no hay a la hora presente una sola fábrica ocupa- da. En el departamento del Sena se ha obligado a los obreros a evacuar 1) fábrica, donde se habían hecho fuer- tes en número de 5.000. Las operacio- nes de evacuación de las fábricas Re- nault se está efectuando con éxito.»